



乙未年正月十九
2015年3月9日
星期一

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

女职工维权行动月特别报道

宁波工会运用法律有效维护女职工权益 “娘家人”出手援助弱女子摆脱家暴

通讯员赵清 记者王海霞报道 “我的遭遇或许是不幸的,但是能够找到工会、得到娘家人的全力帮助,这是不幸中的万幸。谢谢工会,我终于解脱了!”日前,宁波某高校教师王佩(化名)从海曙区人民法院拿到了离婚判决书,上面白纸黑字写明判决王佩与其丈夫离

婚、女儿由王佩抚养、现有房屋所有权归王佩所有。这一纸判决书虽轻,对王佩的意图却无疑是重大的,有了它,王佩终于能从多年惨遭家暴导致身心俱创的厄运中解脱出来。

王佩与丈夫于早年在网络相识,登记结婚后发现婚前不了解,加上双方学识、生活环境和习惯的不同,争执时有发生。丈夫从开始的恶语相向愈演愈烈直至暴力殴打,导致王佩多次受伤住院,甚至年幼的女儿也无法逃脱父亲的暴力拳脚。长此以往,王佩苦不堪言,她曾先后2次向法院提出离婚起诉,但苦

于举证不充分加之丈夫坚持不同意离婚,两次起诉均以法院判决“不准离婚”结束。

2014年11月底,王佩经人提醒,抱着一线希望找到宁波市总工会请求帮助。工会公职律师劳建兰和工会法律援助志愿者钱健迅速了解情况。前两次上诉为何都遭遇失败?在决定对王佩进行工会法律援助后,劳建兰和钱健就把打赢这场官司的重点放在了帮助指导王佩取证上。

沟通中得知,王佩虽多次遭受家暴,但并未拍下受伤的照片供上庭指证。“况且我势单

力薄,家里没有懂法律的人帮我出主意,他(王佩丈夫)的威胁更让我害怕,在证据不足的情况下法院判不能离,我也只能算了。”王佩的想法在找到工会后产生了重大改变:“劳律师就像娘家人,及时告诉我收集证据的重要性和收集有效证据的方法,有了她们的帮助,我底气足了。”

在后期的判决中,这些证据果然都成为王佩胜诉的砝码,在庭审质证中被法院予以认可。值得一提的是,工会法律援助志愿者还根据王佩申请,向法院据理力争,为她争取到法院的人身保护令,帮助她不受丈夫的要挟与粗暴干扰。

自去年11月下旬立案,到今年2月2月下旬结案,通过工会女职工维权“绿色通道”的“三优先”协助以及法院及时合法、公平公正的主持,王佩在不到3个月时间内就得到了满意的结案。“如果按照常规案件进行审理,一般需要半年时间”,工会公职律师劳建兰同时呼吁,当女职工遭遇家暴时,要勇敢面对,通过合理途径说出来,也要时刻注意证据的收集和保存,另外当夫妻感情出现问题或遭遇家暴时,女职工要留心关注家庭财产的走向,防止自己的权益受到侵害。

据悉,深化服务女职工依法维权机制是宁波市工会维权工作的重点之一,也是工会女职工在履行“家庭建设”职责中发挥作用的有力体现。2014年,该市工会女职工积极开展女律师服务活动,加强对侵害女职工权益典型案件的调查处理,共为177名女职工免费提供代书服务143件,提供法律援助案件19件,涉及女职工经济权益407万元。目前,全市女职工权益保护专项合同在已签集体合同中覆盖率达100%。

台州工会: 依法维权 做实做细

本报讯 记者王海霞 通讯员王珺报道 到2015年底,在全市1000家企业建立规范的工资集体协商机制。在日前召开的台州市总工会四届八次全委(扩大)会议上获悉,从五个方面推进工会维权法治化将是重头戏。

今年是依法治国开局之年。台州市总工会将出台关于推进台州工会工作法治化建设的实施意见,并要求各级工会以法治思维指导工作,将维权工作做实做细。

按照“和谐千企创建三年计划”目标任务,大力推进劳动关系和谐企业创建活动,实现市、县、乡三级创建千家和谐企业的“五五六”工作目标。组织开展市级第五轮创建和谐劳动关系先进单位的评选。

突出抓好行业协商,加强工资集体协商指导员队伍建设,发挥“菜单式指导”、“精细化协商”的作用,培育新的行业(或区域)工资集体协商典型,争取在县市区级层面开展行业工资集体协商,提升协商的层次和效果。

大力宣传新《安全生产法》,突出以镇乡(街道)为主推动中小微企业开展“安康杯”竞赛活动,突出以行业为主推动行业性专项“安康杯”竞赛,实现2015年全市“安康杯”参赛企业数和职工数同比分别提高8%和5%的目标。实施“分级抓、分层管、分类查”工作法,积极构建镇乡(街道)和村(社区)工会劳动保护监督网络。继续举办安全生产合理化建议征集评选和班组安全建设成果展示活动。

国网义乌市供电公司 荣膺“全国文明单位”称号

本报讯 朱文君、黄洁敏报道 日前,在全国精神文明建设工作表彰大会上,国网义乌市供电公司被授予第四届“全国文明单位”荣誉称号,成为义乌市争创诞生的首个“全国文明单位”。

背靠全球最大的小商品市场,义乌市供电公司始终坚持精神文明、政治文明、物质文明协调发展,扎实开展富有电力特色的“文明点灯”创建活动。

公司致力打造坚强智能电网、主动担当保障义乌经济社会发展重任,电商保供、节能减排、碧剑行动“三项行动”力促转型发展,“一体化”电网规划、“1+1”项目服务、“一口化”停电管理、“一站式”业务受理、“一张表”优化用电,“五个一”服务工业经济……2014年全社会用电量达到74.72亿千瓦时,点亮文明城市创建之灯。

公司热心社会公益事业,六年如一日开展“拨浪鼓”电力志愿服务,志愿活动进农村、进企业、进社区、进学校,积极参与社会帮扶,累计开展各类服务活动700余次,参与达2800余人次,总计服务逾8000小时,服务用户4.5万人次,献血7万余毫升。

马来西亚承诺 将继续搜寻马航 370航班客机

据新华社 马来西亚总理纳吉布8日在马来西亚航空公司的MH370航班客机失联一周年之际发表声明,承诺将继续搜寻370航班客机,并希望最终能找到客机。

纳吉布表示,“我们一同缅怀和纪念马航370航班上的239名乘客”,“我们的心和他们的亲人同在。”他说,马航370航班失事事件以及对客机搜寻工作的复杂性和挑战性在航空史上是“前所未有的”。马来西亚组成了庞大的国际团队搜寻飞机,“我们感谢他们为寻找飞机所做的不懈努力”。

纳吉布表示,马来西亚将与国际同行们一起,根据目前仅有的一些线索对马航370客机进行搜寻,对失事事件继续追踪调查,并希望最终能找到。

客机搜寻工作仍在按照既定安排进行。目前,由澳大利亚和马来西亚两国政府雇用的4艘搜寻船正在澳大利亚珀斯以西的南印度洋海域执行搜寻任务。

奖中奖



近日,嘉兴市秀洲区新城街道召开“三八”妇女节表彰会,别出心裁地表彰了一批“妇女眼中的‘好男儿’”,还请获奖者的亲属为他们颁奖。会上,嘉兴市中级人民法院干警田舍郎从爱人顾展如女士手中接过荣誉证书,忽然变魔术般地掏出一枝玫瑰“回礼”,并代表全体男同胞祝女同胞们节日快乐,这一温馨插曲给与会人员带来莫大惊喜。

沈羽石 摄

工报新闻群
qq10027086
千元征集好图片

安吉总工会细问女工十件事

本报讯 周建巨报道 “太感谢了!”安吉开发区盛祥竹艺厂困难职工王正照,手捧着工会干部送来的慰问金,几度哽咽。“三八”妇女节前夕,安吉县各级工会干部开展走访慰问困难女职工活动,全县各级工会组织共出资15万元,慰问困难女职工130多位,给她们送去慰问金

和慰问品,更送去娘家人一份真情。

为了真实了解基层女职工状况,安吉县总工会创新开展十问女职工调查活动:生孩子时你单位有没有支付工资?婚假有没有享受?会不会扣工资?结婚后会被辞退吗?劳动合同签订了吗?女职工工资待遇公正吗?……对全

县各行业女职工的权益情况做全面摸底。

女职工权益保护一直是安吉县总工会工作的重点之一。目前,安吉县签订集体合同的企业中女职工专项集体合同签订率达到全覆盖,大量女职工因此享受到了平等待遇和应得权益。把女职工帮扶工作纳入工会“大帮扶”体

系,对困难职工的档案实行动态管理,不断完善困难职工帮扶管理信息化。尤其将困难女职工及子女作为帮扶慰问的重点对象,并尽力在子女就学、创业支持和心理关怀上给予帮扶。去年慰问困难女职工137人,送去慰问金12万元;慰问困难职工子女285人,送去慰问金25万元。

牵手传递爱



杭州市总工会为庆贺“三八”国际妇女节,前日特意在下沙九阳创意产业园举办了新年首场“牵手传递爱共筑幸福梦”交友联谊活动,为还在爱情路上寻找幸福的她相亲寻爱。前来相亲的95位靓女俊男全部经过杭州市总工会“幸福牵手”工作室摸底排查,真实可信。尤其是青年女职工更是美丽、优秀,既有大学女教师,也有企业白领……相亲活动中,有5对被公认“我看有戏”,当场获得市总送出的超级大奖。

据悉,杭州市总工会今年将开展关爱职工的“百万”活动,即举办百对外来务工人员集体婚礼、千名“小候鸟”安全度夏和万名青年职工交友联谊活动。

记者周金友 通讯员陈瑞东 张晓燕 摄影报道

全国两会特别报道

征税须由法定 限行不能任性 ——立法法修改如何影响百姓生活

(详见第4版)

引领时代的巾帼力量

恪尽职守求实干 勤恳奋勉挑大梁 ——记金华监狱第一女子监区政治教导员陈顺青

记者羊荣江报道 现任金华监狱第一女子监区政治教导员的陈顺青,1991年参加工作,先后多次被评为优秀公务员、优秀共产党员,4次记个人三等功。前不久,又被授予省五一巾帼奖章。

1997年7月女子监区重建,一线女民警只有34人,面对100余名暴力犯、顽危犯和老残犯,简陋的设施,沉重的监管压力,陈顺青主动请缨至女子监区一线带班。

陈顺青从基层民警做起,兢兢业业,拼搏进取,先

后担任副分监区长、分监区长等职务,15年来,放弃休息天600余日。

陈顺青深知“其身正、不令而行,其身不正、虽令不行”的道理,在她坚持原则的影响下,监区民警令行禁止,整个队伍纪律严明、执法严谨。陈顺青所在的监区实现连续15周年监管安全无事故,连续6年荣获监狱先进集体,记集体三等功一次,并先后被评为全省司法行政系统先进基层党组织、全国“三八”红旗先进集体、全国政法

系统先进基层党组织、全国“五一”巾帼标兵岗。

近年来,在押犯数量急

增,2011年5月、2013年11月相继成立第二、第三女子

监区,陈顺青因经验丰富、能

力突出,两次被委以重任,先

后担任第二女子监区监区长

和第三女子监区政治教导

员,面对全新的任务和要求,

她再一次以饱满的热情带领

着第一女子监区全体民警开

创新的篇章。

陈顺青关爱民警,体贴

下属。监区哪个民警、职工、甚

至家属身体不好,她第一

时间送上慰问;哪个民警有

思想情绪了,她第一时间谈

心引导;哪个民警大龄了还

没解决婚恋问题,她亲自出

手张罗相亲。她总说:“民警

的事就是我的事。只有民警

安心了,工作才能做得好。”

陈顺青直面困难,激流

勇进,带领新监区白手起家,

推动各项工作迅速步入正

轨,整体工作名列监狱前

茅。如今,因工作需要,她转

任第一女子监区政治教导

员,面对全新的任务和要求,

她再一次以饱满的热情带领

着第一女子监区全体民警开

创新的篇章。

造福乡邻的“拄拐”医生 ——记“感动磐安”人物厉源华



厉源华在给病人诊断。

记者羊荣江报道 厉源华是磐安县深泽乡南坞卫生室的乡村医生,今年已届不惑之年,自26岁那年接诊以来,已服务乡邻10多万人次。厉源华是一个需拄着拐杖才能行走的残疾人,但他有一颗仁心,做出了正常人也难以企及的奉献,并感动了整个磐安。去年,厉源华被评为第四届“感动磐安”十大人物之一。

近日,记者专程来到磐安县

深泽乡南坞村,采访这位有着仁心术的乡村医生。

药品拆散零售 真心为

病人着想

厉源华所在的南坞村地处偏

僻,有200来户住户,村里的年轻

人基本都外出打工去了,剩下的

就是老人和孩子。厉源华说,

在每天的接诊人数基本在二三十人,年门诊量在七八千人左右。

在这么偏僻的地方,是什么因素支撑着这基本固定的门诊量呢?靠的是百姓的口碑,更靠的是医药费价格低廉、实惠,还能有很好的医疗效果。

在记者采访中,有一老农来到卫生室替他生皮肤病的老婆配药。厉源华给了他一支药膏和一瓶药粉,嘱咐老农把药膏和药粉调和起来敷。老农给厉源华一张20元,厉源华给老农找了14元。

厉源华告诉记者,在他这

里,药品拆零散卖是很平常的

事情。他开药有一个原则,就是按

病症所需的量开药,因为很多小

病,吃个两三天的药也就够了,

多吃药或者浪费都不好。

厉源华说:“农村人过日子

都不容易,能帮着节省一分钱也

是好的。”

身残志坚 真心自强不息

厉源华3岁那年发高烧,由于

当时医疗、交通条件有限,没能得

到及时治疗,因此得了小儿麻痹

症,导致左手和左腿几乎没有知

觉,一生要靠拄着拐杖才能行走。

这场病给厉源华留下了一生的

痛,但他却没有因此消极沉

默。自强不息的他主动钻研医

术,立志到最偏远缺医少药的农